

## **15 декабря 2025 года в Бресте стартует акция МЧС «Безопасный Новый год».**

Новый год – это праздник, который с нетерпением ждут и взрослые, и дети. Веселье, радостный смех – такие эмоции обычно связаны со встречей Нового года. Но даже во время праздничного веселья не стоит забывать о безопасности.

Чтобы рождественские и новогодние праздники не были омрачены пожарами и чрезвычайными происшествиями, спасатели в период с 15 декабря 2025 года по 7 января 2026 года проведут республиканскую информационно-пропагандистскую акцию «Безопасный Новый год».

В рамках акции в общеобразовательных учреждениях и в местах с массовым пребыванием людей с участием пожарного Деда Мороза и других сказочных героев пройдут тематические мероприятия, викторины и конкурсы с использованием обучающих игр «Шаги спасения», «5 отличий», демонстрацией мультфильма «Волшебная книга», фильмов и видеороликов «Уроки безопасности», «Азбука безопасности».

Участвуйте в акции МЧС – проведите долгожданные и любимые праздники весело и безопасно!

**МЧС:** по состоянию на 12.12.2025 в городе Бресте зарегистрирован 81 пожар с гибелью 3 человек (*за аналогичный период 2024 года – 94 пожара с гибелью 11 человек*), произошло 4 случая утопления на водных объектах (*за аналогичный период 2024 года – 9*).

## **Безопасный Новый год – залог хорошего настроения и счастливого праздника**

Предновогодний период сопровождается увеличением количества пожаров и травм в результате нарушения правил пожарной безопасности при подготовке к праздникам, неосторожного обращения с пиротехническими изделиями. С целью предупреждения чрезвычайных ситуаций с подобными последствиями МЧС проводит акцию «Безопасный Новый год!».

Что же такое пиротехника? «Пир» в переводе с греческого означает «огонь», а техника – «искусство, мастерство». Всякий запуск пиротехники несет в себе не только эмоции от захватывающего «огненного шоу», но и риск для жизни и здоровья окружающих. Любое пиротехническое изделие имеет потенциальную опасность возгорания или получения травмы.

Ежегодно по причине неосторожного обращения с пиротехническими изделиями происходят пожары, получают травмы глаз и рук, многочисленные ожоги как взрослые, так и дети. Возможно, истории, которые будут приведены в качестве примеров, послужат для кого-то уроком и остановят от бездумных и опасных действий.

С приходом Нового года число «любителей пострелять» заметно возрастает.

«Пьяные» забавы с пиротехникой не всегда заканчиваются благополучно, зачастую трагедии не избежать. К сожалению, человек под «градусом» не осознает всей потенциальной опасности и не способен ясно и четко оценивать свои действия.

Нередко врачам приходится иметь дело со случаями, где жертвами петард становятся дети, оставшиеся без присмотра родителей. Большинство пострадавших от пиротехники – дети в возрасте от 10 до 14 лет. Во время детской игры со смертельно опасными предметами, как правило, страдают руки, лицо, глаза.

Иногда взрослые, забывая о безопасности своих чад, оставляют пиротехнические изделия на самом видном месте. Любопытные по своей природе дети начинают играть с «опасной находкой».

Специалисты уверяют, что статистика новогоднего травматизма весьма печальная и вызывает содрогание даже у опытных профи. Самый светлый и радостный день может закончиться реанимацией и туманными перспективами на будущее. Чтобы не допустить этого, достаточно трезво оценивать все свои действия и держать под контролем детей.

Необходимо всегда помнить, что пиротехнические изделия представляют собой источник повышенной опасности и заслуживают особого внимания. В последние годы через торговые сети реализуется значительное количество пиротехнических изделий различного назначения, способа действия, размеров и массы заряда, отечественного и зарубежного производства. Но с каждым годом также увеличивается количество получаемых от этих забав увечий: термических ожогов и различных травм.

Для того, чтобы долгожданные новогодние и рождественские выходные не обернулись трагедией, нужно помнить **простые рекомендации**.

**1. Покупка.** В первую очередь забудьте о пиротехнических изделиях из-под полы, приобретать пиротехнические изделия следует только в специализированных отделах магазинов или специализированных магазинах. Ни в коем случае не приобретайте пиротехнику на рынках, где не соблюдаются условия хранения. Из-за

несоблюдения температурных режимов, влажности приобретенная пиротехника может не сработать или сработать в руках. Изделия должны иметь сертификаты соответствия, а также подробные инструкции по применению. Не экономьте на безопасности! Обратите внимание на срок годности (как правило, пиротехника хранится не более трех лет) и инструкцию (обязательно на белорусском или русском языке). Рассмотрите упаковку и само изделие: дефектов быть не должно, фитиль заклеен или спрятан под обертку.

**2. Хранение.** Помещение должно быть сухим и без каких-либо источников огня, также нельзя держать пиротехнику возле батарей отопления. Например, балкон или кухня в качестве склада не подходят: изделие либо отсыреет и в лучшем случае не сработает, а в худшем выстрелит в самый неподходящий момент. Или наоборот, постепенно нагреваясь, сработает произвольно.

**3. Запуск.** Прежде чем запускать, обязательно прочитайте инструкцию еще раз, потому что у каждого изделия свои особенности, будьте внимательны. Дома можно использовать лишь бенгальские огни, остальной пиротехнике место на улице.

Кстати, не лишним будет напомнить **правила безопасного использования бенгальских огней:**

**1.** Проволоку удерживают за металлическую составляющую под углом 45 градусов. Вертикально установить бенгальский огонь можно только в снегу, иначе искры разлетятся и попадут на руку, спровоцировав ожог кожи.

**2.** Поджигают только кончик предмета.

**3.** Не нужно касаться бенгальскими огнями легковоспламеняющихся материалов: пуха, тканей, бумаги.

**4.** Не жгите рядом с различными огнеопасными веществами, например, спиртом или маслом. Не кидайте конфетти во время жжения бенгальских огней.

**5.** Не следует класть бенгальские огни, нужно держать в руках либо ставить в держатель. Класть их можно только на металлическую, каменную либо глиняную поверхность.

**6.** Не уходите в другую комнату, пока огни не погаснут.

**7.** Когда бенгальские огни погасли, опустите их в емкость с водой.

**8.** Нельзя касаться самого бенгальского огня, пока он горит, так как можно обжечься.

Соблюдение этих простых правил поможет избежать пожаров и травм, которым подвержены в основном дети.

Планируя заранее фейерверк, необходимо подумать о площадке для его запуска. При этом необходимо иметь в виду, что площадка, которую вы выбрали для себя днем, вечером может быть занята, например, автомашинами. Необходимо убедиться, что площадка достаточно ровная и не имеет на поверхности мелкой гальки или мусора, в противном случае возможно опрокидывание батареи салютов. Еще одним немаловажным фактором является то, чтобы ближе 50 метров не было построек, животных, людей, деревьев, линий электропередач, автомобилей и т.д. На самом деле, соблюдение данных требований не составляет большого труда. Только при соблюдении инструкций можно получить красивый и самое главное – безопасный фейерверк!

**Если же пиротехника не сработала, необходимо следовать следующим правилам:**

**1.** Убедитесь в том, что фейерверк не начнет стрелять, подождав 10-15 минут на безопасном расстоянии. Если через это время ничего не сработало, то можно подойти к фейерверку.

**2.** Первым делом, подойдя к фейерверку, необходимо его визуально осмотреть, чтобы удостовериться в отсутствии тлеющих частей фейерверка. Если никакая часть фейерверка не тлеет и, тем более, горит, можно приступать к дальнейшим действиям. В случае, если тлеющие части есть, то немедленно удалиться от салюта на безопасное расстояние. Такое изделие все еще представляет угрозу и может нанести Вашему здоровью значительный вред.

**3.** Ни в коем случае нельзя в такой ситуации наклоняться над несработавшим фейерверком. Это так же может закончиться плачевно!

**4.** Несработавший салют необходимо положить в воду на несколько часов.

**5.** Фейерверк необходимо выбросить вместе с бытовым или строительным мусором. С пищевыми отходами несработавшее изделие утилизировать нельзя.

**6.** Категорически запрещено бросать в костер такие изделия. Последствия могут быть непредсказуемыми!

Ежегодно немало чрезвычайных ситуаций происходит по причине запуска петард во дворах жилых домов. Как правило, ближе к Новому году фейерверки и петарды становятся причиной пожаров на балконах. «Любители пострелять» запускают пиротехнику прямо во дворе дома, даже не догадываясь о том, что в какой-то момент «опасные игрушки» могут залететь на балкон или попасть в окно.

Но не только пиротехника представляет опасность в новогодние праздники. Особого внимания заслуживает новогодняя елка. С середины декабря во всей стране активно начинают работу елочные базары. Каждый из нас хочет поставить в своем доме самую пушистую, красивую и нарядную елку. Но в атмосфере праздника не стоит забывать о безопасности. Чтобы Новый год и Рождество оставили только счастливые воспоминания, давайте вместе вспомним несложные правила установки лесной красавицы:

**1. На что в первую очередь следует обратить внимание каждому из нас, чтобы в квартире, доме не случился пожар от ели?**

Елку надо обязательно закрепить на устойчивой подставке. Ковры и ковровые покрытия из-под елки лучше убрать. Подыскивая место для зеленой красавицы, надо задуматься не только о том, где она будет эффектнее смотреться, но и о том, где будет безопаснее – это, как правило, подальше от отопительных приборов, телевизора, батарей.

**2. Какую опасность несет в себе искусственная ель?**

Большинство искусственных елей легко воспламеняется, а при горении выделяет токсичные вещества. Поэтому лучше искусственную «старую» елку заменить настоящей (которую следует периодически поливать) - и радости больше, и опасности меньше.

**3. Чем следует украшать ель с точки зрения безопасности?**

Лучшее украшение новогодней елки - электрическая гирлянда. Чтобы не попадать в неприятные истории и избежать пожара, четко следуйте рекомендациям, указанным в инструкции по применению елочных электрогирлянд. Помните, что ни в коем случае

нельзя оставлять гирлянды и другие электроприборы включенными без присмотра, и уж тем более на ночь.

Хотелось бы пожелать, чтобы примеры, которые приводились сегодня, остались в прошлом. Надеемся, что вы воспользуетесь нашими советами и рекомендациями, и встретите Новый год и Рождество без происшествий. Счастливого, а главное безопасного Нового года!

# Что делать в случае обморожения?

- срочно уведите пострадавшего домой или в любое теплое место
- если одежда мокрая, то переоденьте ее
- постепенно согревайте пострадавшего сухим теплом
- положите теплые грелки в паховую и подмышечную области
- дайте пострадавшему теплый сладкий чай, немного хлеба или печенья
- при ухудшении самочувствия нужно положить его на живот или бок, укрыть чем-то теплым и вызвать скорую медицинскую помощь 103

## Правила безопасности в гололед

- по возможности оставайтесь дома
- используйте обувь на сплошной рельефной подошве
- передвигайтесь осторожно, наступая на всю подошву
- выбирайте безопасный маршрут, посыпанные песком дорожки
- где возможно, держитесь за поручни, стену

## Запрещается

- выходить на лед в период его таяния или замерзания
- роверять прочность льда ударом ноги

**ВАЖНО!**  
не разрешайте  
выходить  
на лед детям

МИНИСТЕРСТВО ПО ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ  
РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ



**Безопасный  
Новый Год**